



## 奋力推进中国式现代化崇阳实践 加快建设美丽乡村国家典范

## 中共崇阳县委十五届六次全体(扩大)会议召开

本报讯 全媒体记者王勃报道：7月25日，中共崇阳县委十五届六次全体(扩大)会议召开，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十届三中全会、省委十二届六次全会、市委六届六次全会精神，奋力推进中国式现代化崇阳实践，加快建设美丽乡村国家典范。县委书记、二级巡视员郑俊华，县委副书记、县长徐望，人大常委会主任石峰，政协主席张正韶，县委常委石磊、李强海、黄齐飞、成西、阮彬、侯必博、师红河、王顺荣，十五届县委委员、候补委员出席会议。

全会由县委常委主持。受县委

常委会委托，郑俊华向县委全会作工作报告。

2024年上半年，在省委、市委坚强领导下，崇阳县委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕目标与任务，统筹发展与安全，以真拼、真抢、真干的状态和作风抓经济、抓乡村振兴、抓民生保障，努力营造风清气正的政治环境、平稳高质的经济环境、国泰民安的社会环境，交上了一份成绩优异的“期中答卷”。

下半年，崇阳县将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，

凝心聚力建设全国美丽乡村典范，奋力推进中国式现代化崇阳实践。具体措施分别是强化思想认识、推进经济发展、抓乡村振兴、抓民生保障、努力营造风清气正的政治环境、平稳高质的经济环境、国泰民安的社会环境，交上了一份成绩优异的“期中答卷”。

做好当前和今后一个时期工作，郑俊华要求，要坚定信心，担当使命，增强建设美丽乡村国家典范的政治定力。要把抓好党的二十届三中全会的学习贯彻作为当前及今后一段时期重要政治任务，切实用党的理论统一思想、指导中国式现代化崇阳实践、加快建设美丽乡村国家典范。

要树立雄心，精准定位，明确建

设美丽乡村国家典范的目标方向。要把准机遇，直面挑战，找准定位，即建设全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地、建设华中地区旅居康养休闲目的地、建设武汉都市圈绿色产业配套承接区、建设全省乡村治理先行区。

要坚守恒心，把握关键，聚焦建设美丽乡村国家典范的有效路径。要坚持底线思维、系统观念、绿色发展做好流域治理文章，擦亮美丽乡村底色。要始终坚持工业强县，发展壮大特色产业，融入省市供应链条，做好产业兴县文章，强化美丽乡村支撑。要加快推进人口向县城集中，推

进人口向集镇和中心村集中，推进产业向园区集中，做好城乡统筹文章，提升美丽乡村活力。要继续完善体系基本框架，优化治理机制，拓展共同缔造领域，做好共同缔造文章，夯实美丽乡村底蕴。

要增强决心，全力以赴，落实建设美丽乡村国家典范的具体措施。要切实提高政治站位，增强思想定力；切实克服本领恐慌，提高工作能力；切实坚持效果导向，磨砺落实魄力。全县各级党组织和广大党员干部要在县委的坚强领导下，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，切实担负起绘就中国式现

代化崇阳篇章的伟大使命，下足非常之功，展现非常之能，担当使命，感恩奋进，为全力建设美丽乡村国家典范而团结奋斗！

会议审议通过了《中共崇阳县委 崇阳县人民政府关于奋力推进中国式现代化崇阳实践 加快建设美丽乡村国家典范的决定》《中共崇阳县委十五届六次全体会议决议》。

非十五届县委委员、候补委员的县级领导；各乡镇党委书记、乡镇长；县直各单位党政主要负责人；县纪委委员，人大常委会、政协各委室主任，十五届党代表中部分基层同志列席会议。（详见第三版）

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

郑俊华主持传达学习党的二十届三中全会精神专题会议时要求

## 对标看齐落地生根 知行合一不辱使命

本报讯 全媒体记者王勃报道：7月25日，县委书记、二级巡视员郑俊华主持召开传达学习党的二十届三中全会精神专题会议。

会议主要目的是传达学习党的二十届三中全会精神，统一思想、凝聚共识，全力做好我县的二十届三中全会精神学习贯彻各项工作，确保党的二十届三中全会精神在崇阳落地生根，形成生动实践，更加奋发有为地推动崇阳加快建设美丽乡村国家典

范。县人大会主任石峰，政协主席张正韶出席会议。

会上，县委常委、常务副县长李强海传达学习了党的二十届三中全会精神。

就学习贯彻好党的二十届三中全会精神，郑俊华要求，要对标看齐，深刻领会，切实把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来。全县上下要以高度的政治责任感和钉钉子精神，推动学习贯彻工作和各项改革任务落地落实，把进一步全

面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化崇阳实践的强大力量。

要知行合一，不辱使命，以党的二十届三中全会精神指引崇阳加快建设美丽乡村国家典范。要加快产业转型升级，加快美丽乡村建设，不断补齐民生短板。

要精心组织，统筹推进，认真组织学习，大力宣传宣讲，精心谋划工作，迅速掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮。把学习全会精神同崇阳的各项工作结合起来，重点在“干”上面

下功夫，自觉把学习的理论成果运用到工作中，要有闯劲干劲拼劲，出实招、做实事、见实效，以更充分、更先进、更全面、更高质量、更可持续的发展，推动崇阳经济社会发展再上新台阶。

石磊、黄齐飞、成西、阮彬、侯必博、师红河、王顺荣等县委常委，县人大会主任、县政府、政协领导班子成员，其他在职县干部；各乡镇党委书记、乡镇长；县直各单位（含垂管单位）主要负责同志参加会议。

## 传统文化“聚人气” 理论宣讲“润心田”

——崇阳县宣传思想文化工作会议暨“六讲一单”系列宣讲活动侧记

全媒体记者 陶然 胡昊宇

7月24日，中共崇阳县委宣传部以白霓镇油市村为头站，召开全县宣传思想文化工作会议暨“六讲一单”系列宣讲活动。

现场，湖北科技学院的教授以“文艺+理论”的形式，把群众“想听的”和理论“想说的”结合起来，推动党的二十届三中全会精神“飞入寻常百姓家”。

## 内容丰富多彩

“这样的宣讲方式很有挑战性，不仅需要熟悉掌握党的创新理论政策，还要将学术语言转化为普及性的大白话。”白霓镇油市村乡村大舞台上，湖北科技学院马克思主义学院副院长方

卫兵教授以《为中国式现代化提供强大动力和制度保障——深入学习贯彻党的二十届三中全会精神》为题，开启了第一讲。

方卫兵教授结合党的二十届三中全会精神，用群众听得懂的“百姓话”，阐述了为中国式现代化提供强大动力和制度保障的重要性；白霓镇党支部书记刘信任分享了白霓镇谢家桥开展移风易俗、抵制天价彩礼点线行动的经验和做法；白霓镇干部刘月琴就群团组织如何推动基层治理进行了深入探讨；白霓镇党委书记谭其军则围绕“各美其美共建和美乡村”主题，号召大家共同努力，为建设美好乡村贡献

力量。

## 形式多样

大塘村乡贤带来的“三句半”——杉木桥荒野山村换新颜。用“土话方言”举事例、讲政策，用“乡音乡情”让党的创新理论深入群众心中，让群众听得进、弄懂、记得牢。

根据世界级灌溉工程遗产——白霓镇千年古堰创作的歌曲《古堰谣》，激起了在场群众的热情，大气的旋律，振奋的歌声，传递着紧密团结和爱国爱家的深厚情感。

回头岭村精心挑选了群众喜爱的经典提琴戏《双合莲》选段，让群众近

距离感受到了国家非物质文化遗产的魅力。

“在家门口就能听戏曲，还能了解党最新的理论政策，这样的活动接地气，真不错！希望下次还来我们村。”油市村村民李大爷高兴地说。

县委宣传部相关负责人表示，“文艺+理论”宣讲演出方式，是近年来崇阳在宣传党的理论活动中的一种创新举措，不仅拓宽了理论宣讲的新路子，而且有效地弥补了以前理论宣讲形式单一、内容单调的短板和不足。县委宣传部将加大党的二十届三中全会精神百姓宣讲全媒体宣传力度，推动百姓宣讲工作不断改进创新。”

## 以美丽乡村建设为抓手 奋力谱写中国式现代化崇阳实践新篇章

7月25日，中共崇阳县委十五届六次全体(扩大)会议胜利召开。在推进中国式现代化的新征程上，崇阳全面吹响建设美丽乡村国家典范冲锋号。

这次全会，是在全面贯彻党的二十届三中全会、省委十二届六次全会、市委六届六次全会精神，奋力推进中国式现代化崇阳实践的关键时期举行的一次十分重要的会议。全会听取和讨论了县委书记郑俊华受县委常委会委托所作的报告，充分肯定了县委常委会半年来的工作，审议通过了《中共崇阳县委 崇阳县人民政府关于奋力推进中国式现代化崇阳实践 加快建设美丽乡村国家典范的决定》《中共崇阳县十五届六次全体会议决议》。全会的举行，彰显了崇阳县委推进中国式现代化崇阳实践的坚强决心和强烈使命担当，对推进美丽乡村国家典范建设具有重大而深远的意义。

全会通过的《决定》，紧紧围绕加快建设美丽乡村国家典范这个目标，谋划了全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地、建设华中地区旅居康养休闲目的地、建设武汉都市圈绿色产业配套承接区、建设全省乡村治理先行区四个

功能定位。这是指导推进中国式现代化崇阳实践的纲领性文件，充分体现了崇阳县委贯彻落实新发展理念、推动经济社会高质量发展的主动担当。《决定》坚持正确政治方向，以“一个目标”“四个功能定位”为统领，以“五个以”为抓手，主题鲜明，重点突出，举措务实可行，是新时代新征程上推动建设美丽乡村国家典范向广度和深度进军的总动员、总部署，必将成为中国式现代化崇阳实践提供强大动力和制度保障。

建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标，是实现中华民族伟大复兴的中国梦的重要内容。省委省政府高度重视美丽湖北建设，流域综合治理、美好环境与幸福生活共同缔造，都是美丽湖北建设的生动实践。咸宁市建设武汉都市圈自然生态公园城市更是凸显了美丽中国建设的咸宁特色。崇阳建设美丽乡村国家典范，就是融入大局大势，在深刻自我审视下探索出来的一条符合崇阳实际的道路，美丽中国建设新征程之于崇阳就是建设美丽乡村。崇阳资源在乡村、潜力在乡村、出路也在乡村，很难走大城市的发展道路，而建设美丽乡村国家典范这一发展定位，正是崇

阳发挥自身优势、补短强弱项、谋划发展的最优路径。

蓝图的美丽建设是一项系统工程、长久工程，要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不折不扣落实省委市委工作部署，坚持推进流域综合治理，积极投入长江大保护，加快推进绿色低碳发展，坚定不移调整产业结构，走智能化、高端化和绿色化制造之路，擦亮美丽乡村底色；坚持推进供应链体系建设，积极融入省市供应链体系，突破性发展大健康、新材料、光电子信息新能源三大主导产业，“医、药、养、健、护”一体谋划，培育大健康产业集群，加快延伸优质农产品供应链，强化美丽乡村支撑；坚持推进城镇化和“双集中”发展，全面提升城市品质，推进产业有序集中，提升美丽乡村活力；坚持推进信息化赋能四化同步发展，完善数字基础设施建设，推进乡村数字化治理，强化信息化赋能产业发展，增添美丽乡村动能；坚持推进美好环境和幸福生活共同缔造，深化“纵到底、横到边”的治理体系，健全“共建共治共享”的治理机制，探索以共同缔造理念和

方法推进中国式现代化崇阳实践。

党的领导是推进中国式现代化崇阳实践、建设美丽乡村国家典范的根本保证，全县上下必须增强推进建设美丽乡村国家典范的政治自觉、行动自觉，按照县委统一部署不折不扣抓落实。要建立健全“干中学、学中干”的长效机制，大力选拔在推动中国式现代化崇阳实践中政治坚定、奋发有为、争第一流的干部。要融入省市“五个一”调控机制，建立“五个以”考评机制，加快推进崇阳县战略规划编制，构建全县“一张蓝图”，凝聚起建设美丽乡村国家典范的强大合力。

蓝图已经绘就，目标催人奋进。让我们在县委坚强领导下，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，锚定美丽乡村国家典范目标定位，凝心聚力、奋发进取，一张蓝图干到底，一届接着一届干，奋力谱写中国式现代化崇阳实践新篇章！（程伟康）

## 桃溪时评

## 新闻集锦

○ 7月25日，国家林草局林业工作站管理总站副站长陈彤率调研组到崇阳县调研基层林业站建设情况。咸宁市副市长刘复兴，县委副书记、县长徐望，副县长杨晓庆参加调研。

○ 7月26日，崇阳县群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作部署会召开，县委副书记、县长徐望出席会议并讲话，要求以集中整治实际成效服务保障县域经济社会高质量发展，不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

## 崇阳木三李水库工程加速推进

本报讯 咸宁台记者罗世喜、全媒体记者王勃、实习生王宣焯报道：7月24日上午9点，记者在崇阳木三李水库工程施工现场看到，一座巨大的钢结构搅拌站已基本搭建完成，搅拌站不远处，水库大坝左坝肩开挖支护工程也在如火如荼地进行。

崇阳木三李水库工程今年3月开工建设，本月该项目正式进入主体结构施工阶段。施工方长江陆工局克服高温天气不利影响，科学合理安排施工作业，确保项目如期推进。

木三李水库工程位于崇阳

县天城镇河田村，是一座以供水、灌溉为主兼顾崇阳县城应急备用水源的综合水利项目。项目总投资2.71亿元，建设工期28个月，计划于2026年7月完工。工程由大坝、溢洪道、取水口和输水管道及附属设施等组成。木三李水库最大坝高45米，总库容821万立方米，水库年供水量962.7万立方米。该工程建成后，将为白霓镇以及天城镇河田村、茅井村共6.1万城乡居民提供优质水源，同时满足下游0.4万亩农田灌溉用水和崇阳县城26.6万人应急供水需求。

## 政协委员

## 开展“三关爱”结对帮扶活动

本报讯 全媒体记者黄沁瞻、通讯员定晶晶报道：7月25日，崇阳县政协开展“三关爱”结对帮扶活动，为困境、留守、流动少年、儿童送去温暖和关爱，引导广大政协委员和更多的社会力量关心关爱少年儿童健康成长。部分县政协常委、县经济开发区企业家委员参加活动。

座谈会上，委员们与孩子倾心交流，关切地询问他们的学习、生活和健康情况，勉励孩子们以乐观向上的精神迎接学习和生活中的各种困难和挑战，鼓励他们努力学习，拼搏进取，长大后为国家、社会发展贡献力量。

随后，委员带着孩子们参观开发区消防站，消防员为他们普及了暑期消防安全知识，演示了消防工具的正确使用方法，提升孩子们的消防安全意识；在县科技馆，孩子们认真观察，积极讨论，动手操作，亲身领略科技带给人类的便利和财富，拓展了科技视野、科技兴趣、科技认知。

活动中，委员们还通过定期上门看望、寒暑假团圆饭、亲情连线等形式与结对帮扶儿童开展情感交流，拉近距离，弥补缺失的情感，用爱温暖他们的心灵。



近日，在崇阳县天城镇郭家冷水水上乐园，国网崇阳县供电公司电力“红马甲”穿梭于各个游乐设施间，检查供电线路及设施安全用电情况，消除电力安全隐患。

全媒体记者 王勃 通讯员 丁小波 摄